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8. Wahlperiode 29.01.2025

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiuringer Ministeriums fiir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung

Ankiinfte in sowie Ausreisen und Abschiebungen aus Thiiringen in den Jahren
2022, 2023 und 2024

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung hat die Kleine Anfra-
ge 8/40 vom 17. Oktober 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 27. Januar 2025 beantwortet:

1. Wie viele Personen nichtdeutscher Herkunft wurden mit welchem auslandsrechtlichen Hintergrund in
den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat in Thiringen registriert und aufgenommen (monat-
liche Gliederung nach der Rechtsgrundlage der Aufnahme)?

Antwort:
Zur Beantwortung der Frage 1 wird auf die beigefligten Anlagen 1 bis 3 verwiesen.

Hinsichtlich der in Anlage 1 aufgefiihrten Asylzugange Uber das EASY-System (Erstverteilung von Asyl-
bewerbern) gilt es fiir die Monate Marz und April 2022 zu bertiicksichtigen, dass die Erfassung und Ver-
teilung von Gefllichteten aus der Ukraine und Asylsuchenden seit Ausbruch des Kriegs am 24. Februar
2022 bis Anfang Mai 2022 gleichermalien im EASY-System erfolgte. Zwischenzeitlich wurde fiir die Er-
fassung und Verteilung von Gefliichteten aus der Ukraine eine neue Fachanwendung eingefihrt.

Eine Bereinigung der EASY-Zugange um die zunachst ebenfalls Gber dieses System erfassten Kriegs-
flichtlinge in der Ukraine erfolgte sodann mit Einfihrung der neuen Fachanwendung. Vor dem Hinter-
grund dieser nachtraglichen Bereinigung im EASY-System ist eine monatliche Differenzierung der Asyl-
zugange fir die Monate Marz und April 2022 nicht mdglich.

Im Ubrigen beziehen sich die Daten fiir das vergangene Jahr in Anlage 3 auf einen Zeitraum bis ein-
schlieRlich 31. Oktober 2024.

2. Wie viele Personen waren in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat vollziehbar ausreise-
pflichtig und verflgten Gber eine Duldung (monatliche Gliederung nach dem Grund der Duldung)?

3. Wie viele Personen waren in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat vollziehbar ausreise-
pflichtig und verflgten nicht tGber eine Duldung (monatliche Gliederung)?

Antwort zu den Fragen 2 und 3:

Zur Beantwortung der Fragen 2 und 3 wird auf die beigefiigten Anlagen 4 bis 6 verweisen. Die Angaben in
Anlage 6 fiir das vergangene Jahr beziehen sich auf einen Zeitraum bis einschlief3lich 31. Oktober 2024.

Druck: Thiringer Landtag, 6. Februar 2025



Drucksache 8/41 5 Thiringer Landtag - 8. Wahlperiode

4. Wie viele Personen wurden in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat auf welcher Rechts-
grundlage aus Thiringen in welchen Ziel-Staat abgeschoben (monatliche Gliederung)?

Antwort:

Gemal § 58 Abs. 1 des Aufenthaltsgesetzes ist ein Auslander abzuschieben, wenn die Ausreisepflicht
vollziehbar ist, eine Ausreisefrist nicht gewahrt wurde oder diese abgelaufen ist, und die freiwillige Er-
fullung der Ausreisepflicht nicht gesichert ist oder aus Grinden der &ffentlichen Sicherheit und Ordnung
eine Uberwachung der Ausreise erforderlich erscheint. Zudem diirfen keine Duldungsgriinde vorliegen.

Hinsichtlich der in den Jahren 2022, 2023 und 2024 erfolgten Abschiebungen wird auf die beigefligten
Anlagen 7 bis 9 verwiesen. Die Angaben in Anlage 9 fur das vergangene Jahr beziehen sich auf einen
Zeitraum bis einschlief3lich 31. Oktober 2024.

5. Wie viele Personen reisten in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat freiwillig aus Deutsch-
land aus (monatliche Gliederung)?

Antwort:

Statistisch werden lediglich freiwillige Ausreisen, die mit Forderung aus Mitteln nach dem REAG/GARP-
Programm? erfolgt sind, erfasst. Angaben zur Anzahl freiwilliger Ausreisen ohne Férderung liegen der
Landesregierung nicht vor.

Zur Beantwortung der Frage 5 wird auf die nachstehende Ubersicht verwiesen:

Freiwillige geférderte Ausreisen mittels REAG/GARP aus Thiringen

Monat/Jahr | 2022 | 2023 | 2024
Januar 0 2 3
Februar 3 21 46
Marz 21 27 1
April 11 30| 10
Mai 16| 26| 16
Juni 10| 26| 18
Juli 2 12| 31
August 16| 38| 72
September 11 19| 24
Oktober 27 22 35
November 9| 24 -
Dezember 14| 22 -
Gesamt: 140| 269| 256

Quelle: REAG/GARP-Statistiken des Bundesamts fiir Migration und Flichtlinge

Die Angaben flir das vergangene Jahr beziehen sich auf einen Zeitraum bis einschlief3lich 31. Oktober
2024.

6. Wie viel ,Handgeld“ erhielten die ausgereisten oder abgeschobenen Personen anlasslich ihrer Ausreise
beziehungsweise Abschiebung jeweils (monatliche Gliederung fir die Jahre 2022, 2023 und 2024 nach
dem Ziel-Staat der Ausreise beziehungsweise Abschiebung und der Héhe des ,Handgelds*)?

Antwort:

Die Zahlung von Handgeld ist per Erlass des Landesverwaltungsamts vom 17. Mai 2016 geregelt. Da-
nach kann mittellosen abzuschiebenden Personen ein Handgeld zur Deckung der dringendsten Kos-
ten fur die Weiterreise im Zielland gewahrt werden, sofern dies im Rahmen einer Abschiebung gefordert
wird oder bei einer Abschiebung in bestimmte Ziellander notwendig ist.

1 REAG = Reintegration and Emigration Programme for Asylum Seekers in Germany
GARP = Government Assisted Repatriation Programme
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Das Handgeld dient zur Deckung der Reisekosten im Heimatland (Verpflegung, Weiterreise, Ubernach-
tungskosten). Erwachsene und Jugendliche erhalten grundsatzlich Reisegeld in H6he von 50 Euro, Kin-
der unter zwoélf Jahren erhalten 25 Euro. Der Hochstbetrag flir eine Familie betragt 150 Euro.

Ein Rechtsanspruch auf die Zahlung besteht nicht.

Uber die Hohe und (Gesamt-)Summe der ausgezahlten Handgelder im Sinne der Fragestellung liegen
der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.

Maier
Minister

Anlagen*

Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Der Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringer-landtag.de

Anlage 1 zur Kleinen Anfrage Nr. 40 des Abgeordneten Mithimann (AfD)

Asylzugange im Jahr 2022

Januar Februar Marz | April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember gesamt
Bestatigte Asylzugénge im EASY-System 357 213 878 335 210 433 586 709 736 878 591 5.926
Politische und humanitare Aufnahmen in Thiringen im Jahr 2022
Aufnahme nach Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember gesamt
§ 22 Satz 2 AufenthG - Aufnahmen des Bundes aus politischen Griinden 6 58 199 14 31 25 40 38 35 28 27 23 524
davon afghanische Ortskrafte (AFG OK) inkl. Familienmitglieder 6 58 199 12 31 25 40 38 27 22 21 17 496
davon belarussische Staatsangehdrige - 2 - 4 - 6
davon iranische Staatsangehdrige - 0
davon russische Staatsangehdrige* - 8 6 2 6 22
23 Abs. 1 AufenthG - Thiringer Landesaufnahmeprogramm Syrien
8 -/ g prog t4 70 51 72 37 33 33 51 59 24 49 55 108 642
(LAP SYR)
§23 Ab.s. L AufenthG - Thuringer Landesaufnahmeprogramm die Landesaufnahmeanordnung nach § 23 Abs.1 AufenthG wurde erstmals am 4. November 2022 erlassen - - 0
Afghanistan (LAP AFG)**
§ 23 Abs. 2 AufenthG - Humanitéres Bundesaufnahmeprogramm aus der 8 10 5 . 36 . . 59
Tirkei (HAP TUR) ) ) ) ) )
§23 Ab_s. 2 Auf?nth_G - Humanitares Bundesaufnahmeprogramm fir die Aufnahmeanordnung des Bundesministeriums des Innern und fir Heimat (BMI) nach § 23 Abs. 2 AufenthG wurde erstmals am 19. Dezember 2022 erlassen - 0
afghanische Fliichtlinge (BAP AFG)
§ 23 Abs. 4 AufenthG - Resettlement - - - - - - - - - 35 1 6 42
Stichtag - - 31.03.2022 24.04.2022 30.05.2022 26.06.2022 31.07.2022 28.08.2022 25.09.2022 30.10.2022 27.11.2022 25.12.2022
§ 24 AufenthG - Aufnahme von Kriegsflichtlingen aus der Ukraine*** - - 6.978 10.444 15.832 18.217 21.424 23.881 25.175 26.222 26.872 27.785

* Hinsichtlich der politischen Aufnahmen von russischen Staatsangehérigen nach § 22 Satz 2 AufenthG liegen der Landesregierung mehrheitlich keine Daten zu erfolgten Einreisen vor. Daher beziehen sich die Angaben zum Teil auf die im Berichtszeitraum erfolgten Zuweisungen des Bundesamtes fiir
Migration und Fliichtlinge (BAMF) auf Basis der Aufnahmezusagen des Bundes gem. § 22 Satz 2 AufenthG.

** Hinsichtlich der Thiringer Landesaufnahmeprogramme SYR und AFG beziehen sich die Daten auf die im Berichtszeitraum von den deutschen Auslandsvertretungen erteilten Visa auf Basis der Thuringer Aufnahmeanordnung nach § 23 Abs. 1 AufenthG; Daten zu tatsachlich erfolgten Einreisen liegen

der Landesregierung nicht vor.

*** Hinsichtlich der Aufnahme von Kriegsfliichtlingen aus der Ukraine beziehen sich die Daten auf die zum jeweiligen Stichtag in Thiringen aufhaltigen Personen laut Auslanderzentralregister (AZR)




Anlage 2 zur Kleinen Anfrage Nr. 40 des Abgeordneten Mithimann (AfD)

Asylzugange im Jahr 2023

Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember gesamt
Bestatigte Asylzugénge im EASY-System 699 424 435 422 600 585 676 849 1.043 813 894 371 7.811
Politische und humanitare Aufnahmen in Thiringen im Jahr 2023

Aufnahme nach Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember gesamt

§ 22 Satz 2 AufenthG - Aufnahmen des Bundes aus politischen Griinden 24 52 26 1 0 5 2 7 4 4 17 5 147
davon afghanische Ortskrafte (AFG OK) inkl. Familienmitglieder 23 46 25 - - - - 2 4 3 17 3 123
davon belarussische Staatsangehdrige 0
davon iranische Staatsangehdrige - 2 2
davon russische Staatsangehdrige* 1 6 1 1 - 5 2 3 - 1 - 2 22

§ 23 Abs. 1 AufenthG - Thiringer Landesaufnahmeprogramm Syrien

(LAP SYR)* 45 61 85 64 72 67 70 122 54 41 62 41 784

§ 23 Abs. 1 AufenthG - Thiringer Landesaufnahmeprogramm ) 2 8 1 2 3 16

Afghanistan (LAP AFG)**

§ 23 Abs. 2 AufenthG - Humanitéres Bundesaufnahmeprogramm aus der 5 5 . 18 . . 28

Tirkei (HAP TUR) ) ) ) ) ) )

§ 23 Abs. 2 AufenthG - Humanitéres Bundesaufnahmeprogramm fir B 1 1

afghanische Fluchtlinge (BAP AFG) )

§ 23 Abs. 4 AufenthG - Resettlement 10 4 16 5 - - - - 8 4 5 5 57

Stichtag| 29.01.2023 26.02.2023 26.03.2023 30.04.2023 28.05.2023 25.06.2023 30.07.2023 27.08.2023 24.09.2023 29.10.2023 26.11.2023 31.12.2023
§ 24 AufenthG - Aufnahme von Kriegsfliichtlingen aus der Ukraine*** 28.769 29.616 30.218 30.621 30.856 30.857 30.971 31.100 31.347 31.937 31.909 32.251

* Hinsichtlich der politischen Aufnahmen von russischen Staatsangehérigen nach § 22 Satz 2 AufenthG liegen der Landesregierung mehrheitlich keine Daten zu erfolgten Einreisen vor. Daher beziehen sich die Angaben zum Teil auf die im Berichtszeitraum erfolgten Zuweisungen des Bundesamtes fiir
Migration und Fliichtlinge (BAMF) auf Basis der Aufnahmezusagen des Bundes gem. § 22 Satz 2 AufenthG.

** Hinsichtlich der Thiringer Landesaufnahmeprogramme SYR und AFG beziehen sich die Daten auf die im Berichtszeitraum von den deutschen Auslandsvertretungen erteilten Visa auf Basis der Thuringer Aufnahmeanordnung nach § 23 Abs. 1 AufenthG; Daten zu tatsachlich erfolgten Einreisen liegen

der Landesregierung nicht vor.

*** Hinsichtlich der Aufnahme von Kriegsfliichtlingen aus der Ukraine beziehen sich die Daten auf die zum jeweiligen Stichtag in Thiringen aufhaltigen Personen laut Auslanderzentralregister (AZR)




Anlage 3 zur Kleinen Anfrage Nr. 40 des Abgeordneten Mihlmann (AfD)

Asylzugange im Jahr 2024 (bis einschl. 31. Oktober)

Januar Februar Méarz April Mai Juni Juli August September Oktober gesamt
Bestatigte Asylzugange im EASY-System 506 407 317 470 489 331 489 506 484 477 4.476
Politische und humanitare Aufnahmen in Thiringen im Jahr 2024 (bis einschl. 31. Oktober)
Aufnahme nach Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September Oktober gesamt
§ 22 Satz 2 AufenthG - Aufnahmen des Bundes aus politischen Griinden 12 39 11 21 0 11 0 4 7 0 105
davon afghanische Ortskrafte (AFG OK) inkl. Familienmitglieder 12 28 8 12 - 11 - - 4 - 75
davon belarussische Staatsangehdrige
davon iranische Staatsangehdérige - - 3 -
davon russische Staatsangehdorige* - 11 - 9 - 4 3 - 27
§ 23 Abs. 1 AufenthG - Thiringer Landesaufnahmeprogramm Syrien 26 22 22 17 19 22 23 39 14 12 246
(LAP SYR)**
§ 23 Abs. 1 AufenthG - Thiringer Landesaufnahmeprogramm
Afghanistan (LAP AFG)** 2 ) ) L 17 8 2 6 L ) &
§ 23 Abs. 2 AufenthG - Humanitéres Bundesaufnahmeprogramm aus der
Tiirkei (HAP TUR) 10 - 15 24 - 10 - 12 ; ; n
§ 23 Abs. 2 AufenthG - Humanitéres Bundesaufnahmeprogramm fir 3 5 7 5 20
afghanische Fluchtlinge (BAP AFG)
§ 23 Abs. 4 AufenthG - Resettlement - 9 2 - - - 7 . - R 18
Stichtag] 28.01.2024 25.02.2024 31.03.2024 28.04.2024 26.05.2024 30.06.2024 28.07.2024 25.08.2024 29.09.2024 27.10.2024
§ 24 AufenthG - Aufnahme von Kriegsfliichtlingen aus der Ukraine*** 32.376 32.572 33.050 33.355 33.484 33.935 34.121 34.212 34.256 34.440

* Hinsichtlich der politischen Aufnahmen von russischen Staatsangehérigen nach § 22 Satz 2 AufenthG liegen der Landesregierung mehrheitlich keine Daten zu erfolgten Einreisen vor. Daher beziehen sich die Angaben zum Teil auf die im Berichtszeitraum erfolgten
Zuweisungen des Bundesamtes fur Migration und Fliichtlinge (BAMF) auf Basis der Aufnahmezusagen des Bundes gem. § 22 Satz 2 AufenthG.

** Hinsichtlich der Thiringer Landesaufnahmeprogramme SYR und AFG beziehen sich die Daten auf die im Berichtszeitraum von den deutschen Auslandsvertretungen erteilten Visa auf Basis der Thiringer Aufnahmeanordnung nach § 23 Abs. 1 AufenthG; Daten zu

tatsachlich erfolgten Einreisen liegen der Landesregierung nicht vor.

*** Hinsichtlich der Aufnahme von Kriegsfliichtlingen aus der Ukraine beziehen sich die Daten auf die zum jeweiligen Stichtag in Thiringen aufhéltigen Personen laut Auslanderzentralregister (AZR)




Anlage 4 zur Kleinen Anfrage Nr. 40 des Abgeordneten Mihlmann (AfD)

Zum jeweiligen Stichtag in Thiringen aufhaltige ausreisepflichtige Personen und Duldungsinhaber im Jahr 2022

(Arbeitsplatzsuche nach Ausbildungsabschluss) erteilt

31.01.2022 28.02.2022 31.03.2022 30.04.2022 31.05.2022 30.06.2022 31.07.2022 31.08.2022 30.09.2022 31.10.2022 30.11.2022 31.12.2022

Ausreisepflichtige Personen 5.085 5.105 5.147 5.143 5.134 5.216 5.168 5.259 5.284 5.325 5.333 5.349

davon in Besitz einer Duldung 4.545 4.573 4.608 4.569 4.550 4.622 4.594 4.686 4.674 4.702 4.709 4.726

differenziert nach Duldungsgrinden:

Duldung nach § 60a AufenthG (alt) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG 54 56 56 55 47 43 44 50 56 75 77 73

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Altfall) 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 2 AufenthG 7 7 8 8 7 7 7 6 6 6 6 6

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG 245 242 249 245 230 230 217 202 189 179 178 175

Duldung nach § 60a Abs. 2b AufenthG 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender Reisedokumente 1.286 1.281 1.263 1.262 1.254 1.254 1.247 1.246 1.231 1.206 1.198 1.184

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt 259 268 265 278 277 267 253 258 264 262 265 262

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Griinden erteilt 1.624 1.638 1.660 1.650 1.681 1.725 1.767 1.840 1.874 1.888 1.882 1.896

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Griinden erteilt 46 48 44 45 44 47 48 48 48 41 43 42

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete MalRnahmen zur

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt 87 86 9 " 76 87 84 90 86 94 85 87

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags erteilt 204 213 227 204 207 204 202 204 203 212 225 247

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjéahriger gem. 8§ 58

Abs. 1a AufenthG erteilt 26 25 23 26 28 31 30 38 38 41 44 51

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG fehlendes, aber erforderliches 1 1 1 1

Einvernehmen einer Stelle nach § 72 (4) AufenthG erteilt i ) i ) i ) i i

Dul : : [ [ a

uldung na_ch § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei stattgegebenem Eilantrag geman § 123 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 3 3

VwWGO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 Abs. 1-5,7

AufenthG erteilt 84 89 89 81 66 82 73 80 75 85 107 99

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt (Altfall) 13 12 12 11 10 10 7 4 4 4 4 4

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden Wirkung 3 3 5 5 7 2 7 2 7 2 7 3

nach § 80 Absatz 5 VwGO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei fehlendem Absehen von einer 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Vollstreckung nach § 456a StPO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60c Abs. 1 AufenthG

(Ausbildungsduldung, Anspruch) 92 88 86 85 83 82 78 75 74 72 72 71

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60c Abs. 7 AufenthG

(Ausbildungsduldung, Ermessen) 13 12 12 10 8 8 6 6 / 8 5 5

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG

(Beschaftigungsduldung, Regelanspruch, Beschéftigter) 163 163 163 161 166 169 164 167 166 165 162 161

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60d Abs. 4 AufenthG

(Beschaftigungsduldung, Ermessen, Beschéftigter) 12 12 12 12 10 ° 10 9 9 10 10 10

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 2 AufenthG 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, minderjahrige ledige Kinder) erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 inV.m. Abs. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

AufenthG (Beschaftgungsduldung, Ermessen, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 inV.m. Abs. 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

AufenthG (Beschéaftigungsduldung, Ermessen, minderjahrige ledige Kinder) erteilt

Duldung nach 8§ 60b Abs. 1 AufenthG (Duldung fur Personen mit ungeklarter ldentitat

it 3 . (Duldung f Hung at) 256 259 289 289 285 297 288 204 278 283 287 203

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. 8 60d Abs. 1 AufenthG

(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt 24 24 23 22 23 23 22 22 19 19 18 1

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG (Verfahren nach § 85a) erteilt 1 1 1 1 1 - - - - 1 - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. 8 60c Abs. 6 S. 1 AufenthG (Suche 3 4 4

nach weiterem Ausbildungsplatz) erteilt i ) i ) i ) i ) i

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60c Abs. 6 S. 2 AufenthG L , 5

Quelle: Statistik Uber das Auslanderzentralregister (AZR) des Bundesamtes fiir Migration und Flichtlinge (BAMF) fur den Freistaat Thiringen zum jeweiligen Stichtag




Anlage 5 zur Kleinen Anfrage Nr. 40 des Abgeordneten Mihlmann (AfD)

Zum jeweiligen Stichtag in Thiringen aufhaltige ausreisepflichtige Personen und Duldungsinhaber im Jahr 2023

(Arbeitsplatzsuche nach Ausbildungsabschluss) erteilt

31.01.2023 28.02.2023 31.03.2023 30.04.2023 31.05.2023 30.06.2023 31.07.2023 31.08.2023 30.09.2023 31.10.2023 30.11.2023 31.12.2023

Ausreisepflichtige Personen 5.455 5.494 5.565 5.535 5.433 5.267 5.155 5.100 4.929 4.888 4.852 4,756

davon in Besitz einer Duldung 4.801 4.846 4.883 4.827 4.790 4.599 4.473 4.449 4.311 4.285 4.227 4.142

differenziert nach Duldungsgrinden:

Duldung nach § 60a AufenthG (alt) 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG 71 70 71 65 69 89 82 77 75 67 71 68

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Altfall) 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 2 AufenthG 6 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG 179 175 177 171 164 156 168 166 163 150 144 149

Duldung nach § 60a Abs. 2b AufenthG 7 7 5 5 5 5 4 4 4 4 4 5

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender Reisedokumente 1.189 1.174 1.211 1.170 1.136 1.097 1.074 1.039 998 996 999 998

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt 242 241 238 252 255 259 253 242 241 237 218 212

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Griinden erteilt 1.998 2.062 2.051 2.002 1.979 1.885 1.824 1.844 1.786 1.788 1.761 1.688

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Griinden erteilt 44 43 43 46 46 45 49 47 45 41 38 37

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete MalRnahmen zur

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt 97 106 125 137 162 145 143 165 162 172 161 151

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags erteilt 246 258 280 313 322 321 317 329 309 295 320 315

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjéahriger gem. 8§ 58

Abs. 1a AufenthG erteilt 62 51 48 39 38 34 47 49 57 75 79 98

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG fehlendes, aber erforderliches 1 1 1 1 1

Einvernehmen einer Stelle nach § 72 (4) AufenthG erteilt i ) i ) ) i )

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei stattgegebenem Eilantrag gemaf § 123

VWGO erteilt 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 9 10

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 Abs. 1-5,7

AufenthG erteilt 106 114 119 131 131 120 114 109 113 105 92 88

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt (Altfall) 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden Wirkung 10 10 4 3 3 3 1 1

nach § 80 Absatz 5 VWGO erteilt i ) i i

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei fehlendem Absehen von einer 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Vollstreckung nach § 456a StPO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60c Abs. 1 AufenthG

(Ausbildungsduldung, Anspruch) 66 63 59 58 56 54 51 54 57 58 55 53

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60c Abs. 7 AufenthG 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 4 4

(Ausbildungsduldung, Ermessen)

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG

(Beschaftigungsduldung, Regelanspruch, Beschéftigter) 153 149 140 132 122 105 86 8 68 63 53 49

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60d Abs. 4 AufenthG

(Beschaftigungsduldung, Ermessen, Beschéftigter) 10 10 10 ° 9 8 3 3 3 3 2 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 2 AufenthG 5 5 5 5 5 5

(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, minderjahrige ledige Kinder) erteilt i ) i ) i i

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 inV.m. Abs. 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

AufenthG (Beschaftgungsduldung, Ermessen, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 inV.m. Abs. 2 1 1 1 1 1 1 1

AufenthG (Beschaftigungsduldung, Ermessen, minderjahrige ledige Kinder) erteilt ) i ) i i

Duldung nach 8§ 60b Abs. 1 AufenthG (Duldung fur Personen mit ungeklarter ldentitat

it 3 N (Duldung fu L ung tan 264 260 250 243 243 226 210 199 187 188 188 188

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. 8 60d Abs. 1 AufenthG 17 17 16 16 15 13 11 8 7 7 7 5

(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG (Verfahren nach § 85a) erteilt 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. 8 60c Abs. 6 S. 1 AufenthG (Suche 3 3 3 1 1

nach weiterem Ausbildungsplatz) erteilt i ) i ) i ) i

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60c Abs. 6 S. 2 AufenthG

2 1 1 1 1 1 4 4 4 5 4 4

Quelle: Statistik Uber das Auslanderzentralregister (AZR) des Bundesamtes fiir Migration und Flichtlinge (BAMF) fur den Freistaat Thiringen zum jeweiligen Stichtag




Anlage 6 zur Kleinen Anfrage Nr. 40 des Abgeordneten Mihlmann (AfD)

(Arbeitsplatzsuche nach Ausbildungsabschluss) erteilt

Zum jeweiligen Stichtag in Thidringen aufhéaltige ausreisepflichtige Personen und Duldungsinhaber im Jahr 2024 (bis einschl. Oktober)
31.01.2024 29.02.2024 31.03.2024 30.04.2024 31.05.2024 30.06.2024 31.07.2024 31.08.2024 30.09.2024 31.10.2024

Ausreisepflichtige Personen 4.722 4.728 4.705 4.706 4.613 4.547 4.488 4.433 4.408 4.418

davon in Besitz einer Duldung 4.128 4.156 4172 4.130 4.082 4.003 3.945 3.929 3.933 3.941

differenziert nach Duldungsgrinden:

Duldung nach § 60a AufenthG (alt) 3 3 3 1 1 1 1 1 1 1

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG 72 74 71 70 60 59 73 78 89 102

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Altfall) 5 5 5 5 5 5 5 4 4 3

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 2 AufenthG 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG 147 142 137 142 134 134 135 127 127 120

Duldung nach § 60a Abs. 2b AufenthG 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender Reisedokumente 959 976 941 949 946 925 933 944 945 908

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt 221 217 216 224 225 226 221 224 220 230

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Griinden erteilt 1.669 1.683 1.694 1.683 1.681 1.678 1.614 1.638 1.648 1.621

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Griinden erteilt 38 37 42 39 40 41 40 41 35 33

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete MalRnahmen zur

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt 149 183 220 211 204 200 183 164 156 172

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags erteilt 342 332 344 331 327 305 320 294 280 304

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjéahriger gem. 8§ 58

Abs. 1a AufenthG erteilt 103 96 89 84 75 55 50 46 57 63

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG fehlendes, aber erforderliches 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Einvernehmen einer Stelle nach § 72 (4) AufenthG erteilt i

Dul : : i [ 3

uldung na_ch § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei stattgegebenem Eilantrag geman § 123 10 14 14 13 13 13 13 13 13 13

VwWGO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 Abs. 1-5,7

AufenthG erteilt 103 105 110 102 103 101 92 90 89 97

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt (Altfall) 1 - - - - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden Wirkung 1 1 1 1 5 5 3 3 3 2

nach § 80 Absatz 5 VwGO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei fehlendem Absehen von einer 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Vollstreckung nach § 456a StPO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60c Abs. 1 AufenthG

(Ausbildungsduldung, Anspruch) 52 48 45 43 41 38 36 35 38 38

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60c Abs. 7 AufenthG 4 4 4 4 3 3 4 5 5 5

(Ausbildungsduldung, Ermessen)

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG

(Beschaftigungsduldung, Regelanspruch, Beschéftigter) 46 40 37 31 21 28 25 25 24 23

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG i.V.m. § 60d Abs. 4 AufenthG 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

(Beschaftigungsduldung, Ermessen, Beschéftigter)

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 2 AufenthG

(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, minderjahrige ledige Kinder) erteilt i ) i ) i ) i ) i )

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 inV.m. Abs. 1 1

AufenthG (Beschaftgungsduldung, Ermessen, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt ) i ) i ) i ) i )

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 inV.m. Abs. 2

AufenthG (Beschaftigungsduldung, Ermessen, minderjahrige ledige Kinder) erteilt i ) i ) i ) i ) i )

Duld h 8 60b Abs. 1 AufenthG (Duld fur P it klarter Identitat

erLtJe”ltJng nach 8 S ufen (Duldung fur Personen mit ungeklarter Identitét) 181 176 179 177 176 173 178 180 180 182

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. 8 60d Abs. 1 AufenthG 4 3 3 3 5 5 4 4 4 4

(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG (Verfahren nach § 85a) erteilt 2 2 2 2 2 2 1 1 1 1

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60c Abs. 6 S. 1 AufenthG (Suche 1 1 2 2 2 1 3 2 2 2

nach weiterem Ausbildungsplatz) erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. 8 60c Abs. 6 S. 2 AufenthG 3 3 ) 5 )

Quelle: Statistik Uber das Auslanderzentralregister (AZR) des Bundesamtes fiir Migration und Flichtlinge (BAMF) fur den Freistaat Thiringen zum jeweiligen Stichtag




Anlage 7 zur Kleinen Anfrage Nr.

40 des Abgeordneten Muhlmann (AfD)

Abschiebungen aus Thiringen in das Herkunftsland im Jahr 2022

Herkunftsland Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September | Oktober November | Dezember Gesamt
Albanien 2 4 1 6 1 8 6 28
Montenegro 1 1
Mazedonien 12 6 9 10 37
Moldau 1 1
Kosovo 4 4
Polen 1 1 2
Rumanien 1 1 2
Russland 1 1
Tarkei 1 1 3 1 2 1 9
Serbien 7 2 4 8 21
Algerien 1 1 2 1 1 6
Marokko 1 2 3
Tunesien 2 1 2 5
Armenien 1 3 4
Georgien 1 1 1 1 8 12
Tadschikistan 1 1
Gesamt 5 12 4 22 11 11 2 11 7 23 28 1 137
Dublin-Uberstellungen aus Thiiringen in zustandige EU-Mitgliedstaaten im Jahr 2022
DU Zielstaat Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September | Oktober November | Dezember Gesamt
Belgien 1 4 5
Bulgarien 1 2 3
Frankreich 7 5 4 16
Kroatien 1 1
Slowenien 2 2
Italien 1 1 3 4 1 1 2 13
Lettland 1 1
Litauen 2 1 3
Niederlande 1 1 1 3
Osterreich 6 1 1 1 3 2 1 2 17
Polen 6 3 1 1 11
Portugal 1 1
Rumanien 1 1 1 3
Slowakei 1 1
Schweden 3 1 2 2 2 10
Spanien 1 2 2 1 2 2 1 11
Gesamt 13 10 8 9 7 13 5 9 8 6 9 4 101
Drittstaatenabschiebungen aus Thiringen in das Herkunftsland im Jahr 2022
Zielstaat Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September | Oktober November | Dezember Gesamt
Italien 1 1
Gesamt 1 1




Anlage 8 zur Kleinen Anfrage Nr.

40 des Abgeordneten Muhlmann (AfD)

Abschiebungen aus Thiringen in das Herkunftsland im Jahr 2023

Herkunftsland Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September | Oktober November | Dezember Gesamt
Albanien 3 5 10 15 33
Mazedonien 4 8 13 9 16 50
Moldau 2 2
Niederlande 1 1
Polen 1 1 2
Rumanien 1 1 2
Turkei 2 1 1 2 6
Serbien 7 27 12 46
Algerien 1 2 3 1 2 2 2 13
Nigeria 2 3 5
Marokko 1 1 2
Tunesien 2 1 3
Vereinigte Staaten 1 1
Armenien 2 2
Aserbaidschan 1 1 2
Georgien 2 2 1 5 7 4 15 1 37
Indonesien 1 1
Irak 1 3 4
Libanon 1 1
Gesamt 11 6 13 7 18 49 7 7 43 2 15 35 213
Dublin-Uberstellungen aus Thiringen in zustandige EU-Mitgliedstaaten im Jahr 2023
DU Zielstaat Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August | September | Oktober | November [ Dezember Gesamt
Belgien 2 2 5 1 10
Bulgarien 1 1 1 1 1 1 6
Finnland 1 1
Frankreich 1 1 1 1 3 7
Kroatien 1 1
Lettland 1 1
Litauen 1 1
Malta 1 1 2
Niederlande 1 1 1 1 4
Osterreich 3 2 2 3 4 4 8 1 2 2 31
Polen 6 1 1 1 2 1 12
Rumanien 1 1
Schweden 1 1 1 1 4
Spanien 2 7 1 0 1 1 12
Gesamt 13 3 12 4 5 10 5 15 3 10 6 7 93
Drittstaatenabschiebungen aus Thiringen in das Herkunftsland im Jahr 2023
Zielstaat Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September | Oktober November | Dezember Gesamt
[talien 1 1 2
Gesamt 1 1 2




Anlage 9 zur Kleinen Anfrage Nr. 40 des Abgeordneten Miuhlmann (AfD)

Abschiebungen aus Thiuringen in das Herkunftsland im Jahr 2024 (bis einschl. Oktober)

Herkunftsland Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August September | Oktober Gesamt
Albanien 6 2 5 6 2 21
Mazedonien 10 4 36 4 9 63
Moldau 1 1 2
Kosovo 1 2 3
Polen 1 1 2
Rumanien 1 1
Russland 2 2 4
Tirkei 3 2 3 2 3 13
Serbien 2 10 21 4 1 38
Algerien 1 1
Elfenbeinkiste 1 1
Nigeria 2 2
Gambia 1 1
Ghana 1 1
Marokko 2 1 2 1 1 1 2 10
Mosambik 1 1
Tunesien 1 1 2
Afghanistan 1 1
Georgien 4 1 10 22 8 7 7 15 74
Irak 1 3 1 1 6
Kasachstan 1 1
Jordanien 1 1
Libanon 1 1
Sudkorea 1 1
Staatenlos 1 1
Gesamt 15 23 34 26 74 5 17 19 19 20 252
Dublin-Uberstellungen aus Thiiringen in zustandige EU-Mitgliedstaaten im Jahr 2024 (bis einschl. Oktober)
DU Zielstaat Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August | September | Oktober Gesamt
Belgien 5 1 2 8
Bulgarien 2 1 2 1 2 8
Finnland 1 1
Frankreich 2 1 1 1 1 6
Kroatien 4 2 2 6 14
Griechenland 1 1
Slowenien 1 1
Malta 1 1 2 2 1 7
Osterreich 7 2 10 5 7 1 1 6 1 40
Polen 2 1 1 2 6
Portugal 2 1 3
Rumaénien 1 2 3
Slowakei 1 1
Schweden 1 1 2
Schweiz 5 5
Spanien 3 1 4
Gesamt 10 8 15 9 16 11 2 13 9 17 110
Drittstaatenabschiebungen aus Thuringen in das Herkunftsland im Jahr 2024 (bis einschl. Oktober)

Zielstaat Januar Februar Marz April Mai Juni Juli August | September | Oktober Gesamt

Bulgarien 1 2
Lettland 2
Summe 1 4







	Ankünfte in sowie Ausreisen und Abschiebungen aus Thüringen in den Jahren 2022, 2023 und 2024
	1.	Wie viele Personen nichtdeutscher Herkunft wurden mit welchem auslandsrechtlichen Hintergrund in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat in Thüringen registriert und aufgenommen (monatliche Gliederung nach der Rechtsgrundlage der Aufnahme)?
	2.	Wie viele Personen waren in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat vollziehbar ausreisepflichtig und verfügten über eine Duldung (monatliche Gliederung nach dem Grund der Duldung)?
	3.	Wie viele Personen waren in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat vollziehbar ausreisepflichtig und verfügten nicht über eine Duldung (monatliche Gliederung)?
	4.	Wie viele Personen wurden in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat auf welcher Rechtsgrundlage aus Thüringen in welchen Ziel-Staat abgeschoben (monatliche Gliederung)?
	5.	Wie viele Personen reisten in den Jahren 2022, 2023 und 2024 jeweils pro Monat freiwillig aus Deutschland aus (monatliche Gliederung)?
	6.	Wie viel „Handgeld“ erhielten die ausgereisten oder abgeschobenen Personen anlässlich ihrer Ausreise beziehungsweise Abschiebung jeweils (monatliche Gliederung für die Jahre 2022, 2023 und 2024 nach dem Ziel-Staat der Ausreise beziehungsweise Abschiebung und der Höhe des „Handgelds“)?
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